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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1867 

Mancini sulla discussione generale, così prego la Ca-
mera di non volere chiudere la discussione sopra un 
progetto di legge così importante, e che domanda un 
ampio sviluppo nella discussione stessa. 

PRESIDENTE. La parola spetta all'onorevole Lazzaro 
a favore della chiusura. 

LAZZARO. È la seconda volta che in tutto il tempo 
che ho l'onore di far parte del Parlamento italiano io 
prendo la parola a favore della chiusura, e la prendo 
oggi per la seguente ragione. 

Mi pare che la discussione cominciata ieri, nella 
quale si sono ripetuti tutti gli argomenti addotti nel 
Comitato privato, ci abbia sufficientemente illuminati 
in proposito. È una questione esaminata benissimo e 
completamente esaurita. 

Ognuno di noi credo si sia fatto il proprio criterio 
intorno alla convenienza o no della votazione di que-
sto articolo di legge ; quindi ritengo che, ove la discus-
sione si i^olungasse, ci porterebbe ad una pura per-
dita di tempo. 

L'onorevole Maldini tra le ragioni che poneva onde 
non si votasse la chiusura, diceva che si tratta ancora 
di discutere di alcune cose relative alla legge marit-
tima, e che l'onorevole Mancini poi dovendo parlare, 
desiderava che fosse sentito da tutto il paese e prin-
cipalmente dalle provincie venete; mi pare che questo 
era il suo concetto. 

Ebbene, l'onorevole Mancini può parlare benissimo, 
poiché ha presentata un'emendazione all'articolo. 

L'onorevole Maldini pure, se crede, può parlare nel-
l'articolo, presentando un'emendazione nel senso nel 
quale egli vorrebbe oggi svolgere il suo discorso nella 
discussione generale. 

Ora, se per mezzo degli emendamenti all'articolo si 
possono ancora sentire quelli che non hanno parlato, e 
se, riservando il presidente la parola al relatore ed al 
ministro, si può avere i pareri della Commissione e 
del Ministero, non vedo ragione per prolungare mag-
giormente questa discussione. 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 
PRESIDENTI*. Metto ai voti la chiusura della discus-

sione generale. 
(La chiusura è ammessa.) 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Sanminiatelli a pre-
sentare una relazione. (Segni d'attenzione) 

SANMìMATELLI. Ho l'onore di presentare alla Camera 
la relazione sopra la proposta di nomina di una Giunta 
per una inchiesta sulla supposta illecita partecipa-
zione di alcun membro della Camera nella Regìa coin-
teressata dei tabacchi. (V. Stampato n° 315.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà immediatamente 
inviata alla stampa. 

L'onorevole Bonfadini ha facoltà di parlare. 
BQNFADIN!. Non vorrei altro che pregare la Camera, 

vista l'urgenza e la gravità di questa questione, di met-
terla all'ordine del giorno per la seduta di domani. 

PRESIDENTE. La Presidenza farà le più grandi solle-
citazioni perchè la tipografia possa stampare questa 
relazione più presto che sia possibile, affinchè i nostri 
colleghi possano o stasera o domani avere la relazione 
stessa. 

Metto quindi per la prima all'ordine del giorno di 
domani la discussione sulla proposta della Commis-
sione, di cui l'onorevole Sanminiatelli ha presentato il 
rapporto. 

Io credo che i miei onorevoli col leghi riconosce-
ranno la convenienza di rinunziare domattina al Co-
mitato privato, perchè m'immagino che tutti vorranno 
esaminare la relazione che sarà distribuita. (Segni di 
assenso) 

La seduta pubblica si dovrà perciò incominciare al 
tocco. 

CHIAVES. Mi si fa notare che la relazione testé pre-
sentata dall'onorevole Sanminiatelli non è breve, e che 
forse non potrà essere stampata domani prima della 
tornata ; parmi quindi che si sarebbe potuto benissimo 
domani non rinunziare al Comitato, esaminare poi la 
relazione, e rinviarne la discussione a dopo domani. 

Voci a destra. Va bene ! 
Voci a sinistra. No ! no ! 
PRBSIDRNTB. Da quanto mi dicono i segretari che 

hanno avuto in mano il manoscritto della relazione, 
si può ritenere che in breve tempo sarà stampata. 

Ora la cosa è stabilita, ed io sciolgo la tornata. 
La seduta è levata alle ore 5 e 1/4. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

la Discussione sulla relazione concernente la pro-
posta di nomina di una Giunta per un'inchiesta sulla 
supposta illecita partecipazione di alcun deputato nelle 
operazioni della Regìa cointeressata dei tabacchi ; 

2° Interpellanze al ministro di grazia e giustizia: 
Del deputato Nicotera relativamente al processo 

contro gli accusati di cospirazione in Napoli ; 
Del deputato Ricciardi intorno ad un sopruso fatto 

al giornale di Napoli II Popolo d'Italia, e sopra fatti 
concernenti la magistratura ; 

3° Svolgimento dell'interpellanza del deputato Laz-
zaro al ministro di grazia e giustizia sopra l'applica-
zione dell'articolo 3 della legge 19 agosto 1867; 

4° Svolgimento della proposta di legge del deputato 
Di San Donato per la cessione al municipio di Napoli 
di alcuni terreni demaniali ; 

5° Seguito della discussione sul progetto di legge 
per l'unificazione legislativa delle provincie venete Q 
mantovana, 


